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Ispitivanje svedoka odbrane Božidara Delića 
 

U vreme događaja opisanih u optužnici, Božidar Delić je bio komandant 549. motorizovane 

brigade Vojske Jugoslavije (549. mtbr VJ), koja je brojala 14.000 vojnika, i neposredno 

nadređeni prvooptuženom Pavlu Gavriloviću, komandantu pozadinskog bataljona ove 

brigade. 

Dva dana pre zločina u Trnju, 23. marta 1999. godine, Delić je pozvan u Prištinu, u komandu 

Prištinskog korpusa VJ, gde je primio zadatak na osnovu kojeg je izradio zapovest za svoje 

potčinjene jedinice, uključujući i pozadinski bataljon. Delić je 24. marta dao zapovest svojim 

komandantima u svojoj kancelariji u kasarni u Prizrenu, i oni su svoje položaje zauzeli 25. 

marta u 6h. Tvrdi da je prilikom izdavanja zadataka iz pozadinskog bataljona bio prisutan 

samo komandant – Pavle Gavrilović. Naveo je da je bio u stalnoj vezi sa svojim 

komandantima i da je obilazio svoje jedinice, mada ne i pozadinski bataljon, već je to učinio 

njegov pomoćnik Vlado Milanković (predviđen kao svedok odbrane u daljem postupku). 

Tokom akcije u Trnju, Delić se nalazio na položaju iznad Velike Hoče.  

Delić je za zločin u Trnju prvi put čuo tokom suđenja Miloševiću pred Haškim tribunalom.  

Svedok je istakao da pozadinski bataljon nije bio borbena jedinica, da su oni bili na zadatku u 

Trnju „silom prilika“, pošto su borbene grupe bile u akciji. To je bio prvi put da je pozadinski 

bataljon bio na zadatku. Zadatak im je bio da vrše „blokadu teritorije“ na liniji Landovica-

Trnje-Suva Reka. 549. mtbr VJ je tu operaciju koordinisala sa 37. i 23. odredom Posebnih 

jedinica policije.  

Kroz pitanja branioca Čepića, Božidar Delić je objašnjavao svoju Zapovest od 23. marta 

1999. godine, na osnovu koje je pozadinski bataljon bio raspoređen u oblasti Trnja. Delić je 

istakao da je akcija sprovođena u sadejstvu sa jedinicama MUP-a, ali da MUP nije bio 

potčinjen vojsci. Naglasio je i da policije nije bilo u selu Trnje jer je to bilo „čisto albansko 

selo“. 

Tokom rata, Božidar Delić podneo je ukupno 300 krivičnih prijava protiv vojnika, ali, kako 

navodi, sudija nije uzela sve u razmatranje, smatrajući da neka od dela treba disciplinski 

sankcionisati.  

Delić je istakao da su zaštićeni svedoci u predmetu Milošević pred Haškim tribunalom, koji su 

svedočili o odgovornosti Pavla Gavrilovića i Rajka Kozline, lagali, da su „kriminalci“ i da su 

za svedočenje „plaćeni“. Naveo je da je Boris Tadić zapravo ovaj postupak pokrenuo protiv 

njega lično, a da su Gavrilović i Kozlina kolateralna šteta.  

Na pitanja branioca Milana Petrovića, Delić je naveo da nije praksa da komandanti bataljona 

izdaju naređenja pred drugim vojnicima, osim starešinama. Istakao je da takva naređenja 

mogu da čuju ili da im prisustvuju samo određeni profili vojnika, kao što su kuriri. 

http://zonaneodgovornosti.net/files/35/zapovest-za-unistenje-sts-u-sirem-rejonu-s-retimlje-deblokadu-komunikacije-suva-reka-orahovac-i-uspostavu-kontrole-teritorije.pdf
http://zonaneodgovornosti.net/files/35/zapovest-za-unistenje-sts-u-sirem-rejonu-s-retimlje-deblokadu-komunikacije-suva-reka-orahovac-i-uspostavu-kontrole-teritorije.pdf


 

 

Branioci su Delića ispitivali na okolnosti da je „opštepoznato da je OVK mobilisala sve 

odrasle muškarce“ i da je „opštepoznato da su pripadnici OVK nosili civilnu odeću ispod 

uniforme“, s čim se Delić složio. Delić je odbio da se složi sa sugestijom branioca Mitrovskog 

kako je moguće da je artiljerijski napad na selo Trnje zapravo izvršila OVK.  

Delić smatra da je „nemoguće“ da je Gavrilović naredio da „ne sme biti preživelih“, jer je to 

naređenje nezakonito i da su vojnici to naređenje morali da odbiju. Istakao je i da „linija 

blokade“, na kakvoj je bila 549. mtbr VJ, nikada nije prolazila kroz selo i da je vojnicima bilo 

najstrože zabranjeno da u selo ulaze.  

Deliću nije poznato da su se pripadnici pozadinskog bataljona vraćali u selo Trnje nekoliko 

dana nakon zadatka, da pokupe tela žrtava (videti svedočenje Dragana Rajića). 

Delić tvrdi da ga niko nije informisao da je u selu Trnje izvršen zločin protiv civila, te da je 

prikupljanje takvih informacija bilo u nadležnosti bezbednosnog i obaveštajnog organa 549. 

mtbr VJ. Ti organi nikada nisu izvestili o zločinu.  

Predsednica veća je na kraju svedoka ispitivala o pojedinim dokumentima 549. mtbr VJ – o 

tome da li se i kako ona čuvaju i o njihovoj tajnosti. Kako je predsednica navela, kabinet 

načelnika Generalštaba je odbio da dostavi tražena dokumenta jer su tajna ili zato što ih 

navodno ne poseduju. Predsednica je navela primer spiska pripadnika i starešina pozadinskog 

bataljona 549. mtbr VJ. Delić je izričito naveo da takav dokument postoji i da se trajno čuva. 

Govoreći o dokumentima za koje je Generalštab naveo da su tajni, Delić je naveo da ih je sve 

video u Haškom tribunalu.  

Naredni pretres zakazan je za 17. februar 2017. godine u 14:30h u sudnici 2. Kao svedoci su 

pozvani Stojan Konjikovac, Radivoj Mirković i Miljan Veličković. 

http://www.hlc-rdc.org/wp-content/uploads/2016/06/Trnje-glavni_pretres-06.06.2016.pdf

